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JEDNOU SKAUTEM   -    N AVŽDY SKAUTEM  

 
          

 

Čtyřicáté osmé elektronické číslo, web v řádném provozu. 
 

              
OBČASNÍK 

  

Nyní, již po parlamentních volbách a po různých „tanečcích“ 
politiků, uvažujme spolu s velkou postavou nejen hudby … 
 

Existují dvě mocné základní pohnutky: strach a 
láska. Máme-li strach, stahujeme se ze života. 
Milujeme-li, otevíráme se nadšeně, rozechvěně 
všemu, co život nabízí, a vše přijímáme. Potře-
bujeme se naučit milovat nejprve sebe jak se vší 
naší pompou tak i s našimi nedokonalostmi. 
Nedokážeme-li milovat sama sebe, nedokážeme 
plně rozvinout naši schopnost milovat druhé či 
naši tvořivost. Vývoj k lepšímu světu a všechny 
naděje do něho vkládané spočívají v tom, do jaké 
míry lidé beze strachu otvírají svá srdce 
životadárné budoucnosti. 
                                                              John Lennon 
Milé sestry a milí bratři, 
 

zamysleme se nad slovy mírového aktivisty Johna 
Lennona (člen Řádu britského impéria v r. 1965), a 
to i s vědomím aktuální situace – možná také s my-
šlenkou na náš současný skautský slib, vždyť při-
nejmenším napůl ladí s jeho slovy. Proč říkám napůl 
– inu proto, že my máme vedle lásky nikoliv strach, 
ale pravdu. Někdo by nicméně mohl namítnout, že 
leckdo má z pravdy strach, a to takový, že např. 
Havlovo heslo ještě i nyní nenávistně odmítá anebo 
nad skautským slibem „potřásá hlavou“.  
Tak tedy strach: podle výkladových zdrojů je to 
emoce, vznikající jako reakce na hrozící nebezpečí 
(faktické či zdánlivé  – lidové rčení říká, že strach má 
velké oči). Právě vtíravost strachu je jedním z hlav-
ních kořenů vzniku různých pověstí, strašidelných 
příběhů, historek o zjeveních apod.  
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ODDĊLOV£ / DRUĤINOV£ ZPRćVY 
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Zápis z družinové schůzky Pražské družiny 
dne 11. listopadu 2025 na Celnici 

 
 Přítomno 10 bratrů, 3 sestry - viz prezenční listina 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
 Po přivítání sestry rádkyně Amálky jsme společně zapěli Junáckou 
hymnu a poté si vyslechli citáty, které se vztahují k hlavnímu programu. 
 
Alespoň jednou za rok navštiv místo, kde jsi nikdy předtím 

nebyl.  Dalajláma (1935) 14. dalajláma, tibetský duchovní vůdce  
 
Člověk musí jet daleko, hrozně daleko, aby se dostal co nejblíž 

k domovu.  Karel Čapek (18901938) český spisovatel 
 

Cesta je krásná návratem. Na místa, kde jsem už byl, na místa, 
kde to mám rád a hlavně - domů. Tedy k sobě. Cestováním 
bychom si neměli budovat další a další domovy, ale líp a líp 
poznávat krajinu v sobě.  Petr Horký (1973) český cestovatel, 
moderátor, publicista a režisér 
 

Domov ne ní jen fyzické místo, kde bydlíš. Domov je místo, kde 
najdeš pochopení a lásku lidí které máš kolem sebe. Nejen 
rodiny, ale i svých přátel. Domov, který je vytvořen srdcem a 
ničím jiným.  Amálka 
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 Na stole již bylo připraveno pohoštění  jablečné Svatomartinské 
rohlíčky a škvarkové placičky, které upekla Amálka a ani dnes 
nezapomněla připomenout narozeniny, které někteří z nás oslavili, či 
oslaví během září až listopadu.  
 

¶ v září:  

bratr Vašek Nehasil  12.  9.  1956  69 let  
bratr Kamil Budera  Akim  28.  9.  1939  86 let  
¶ v říjnu: 

bratr Pavel Husník  Kennedy  29.  10.  1951  74 let  
¶ v listopadu:  

bratr Vladislav Jech  Kamzík  6.  11.  1939  86 let  
bratr Petr Maišaidr  Kim  15.  11.  1940  85 let  
¶ v prosinci : nikdo  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Informační blok: 
¶ Amálka oznámila, že dekret pro bratra Martina Hejhala  Hejkala 
by měl být k dispozici příští týden, tak bude moc být předán na 
družinovce v lednu  přijdeme v kroji. 
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¶ Amálka vyřídila pozdravy od sester a bratrů, kteří nemohou přijít 
na schůzku - opět obvolala všechny a všichni pozdravují, je se 
všemi v neustálém kontaktu. (Akim, který náhle onemocněl, 
Bagheera která pečuje o přítelkyni, Robin kterého zradily nohy, 
Blanka které onemocněla dcera, Čakanka kterou podobně jako 
Madlu dostihly pracovní povinnosti, Kamzík, Kendy, Zdeny 
Wittmayerové a Zdena Krejčíková, Hanka Bouzková i Hanička 
Dvořáková, Dáša, Sojka a Lída která navštěvuje Univerzitu 3. 
věku.) 

 
¶ Sestra Zdena Krejčíková zůstala dočasně sama doma  dcera , 
která o ni pečuje, je hospitalizována. Amálce se podařilo 
zkontaktovat bratry ze Zdenčina střediska a tak se u ní snad každý 
den někdo ukáže a ev. nabídne pomoc.  

 
¶ štítky na kroj  dohodli jsme se, že si všichni pořídíme hodnostní 
štítky na kroj a odsouhlasili jsme, že budou zakoupeny 
z družinových peněz. Pokud bude někdo chtít více ks, další zaplatí 
z vlastních peněz. Cena jednoho štítku je 40,- Kč. Zajistí Amálka a 
předá na lednové schůzce.  

  
¶ odznaky ČLS zatím nejsou k dispozici, není dořešena konečná 
částka za odznak, náklady se zatím zdají být velmi vysoké.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
Hlavní program: 
  Cesta po Americe  Bobr Vašek Obadálek 
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 Bratr Václav  Bobr, který strávil několik týdnů v Americe , si pro 
nás připravil nádhernou prezentaci a podělil se s námi o své nové 
cestovatelské zážitky, které se pokusím shrnout. 
 

 Již cesta letadlem byl prý velký zážitek, jen pohled z letadla na 
větrné elektrárny v Německu stál za to. A také pohled na Londýn. 
Po klasických problémech se zavazadly, které se ale brzy vyřešily, se 
celá skupinka mohla vydat za novým poznáním. Začínalo se v San 
Francisku a vypůjčeným autem pokračovalo napříč Amerikou. Úseků 
bylo myslím pět a všechny stály za zmínku. 
 

 
 

Yosemite  Národní park 600 až 4 tis. m. nad mořem, kde vás povozí 
autobus, po pravidelném okruhu. 
 
V Kalifiornii  brat r Vašek navštívil Mohavskou poušť  
 

V Utahu  se nachází Zion National Park   pojmenovaný podle jeho 
nejznámějšího kaňonu Zion Canyon.  Žijí zde mormonští usedlíci od 
50.let 19. století. 
 

Bryce Canyon National park  také v Utahu  
Je to několik pískovcových amfiteátrů jdoucích za sebou pod plošinou. 
Pískovcové věže mají načervenalou barvu. Celé místo připomíná naše 
Skalní město, ale ve velkém. 
 
Capitol Reef  tvoří ho 160 km dlouhá skalní masa. Místo je hojně 
vyhledávané turisty  ročně přes 1 400 000 lidí. 
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Podél amerických dálnic, což jsou vlastně čtyř proudové silnice, je na 
230 km, je možno vidět i bizony. 
 
Na parkovištích jsou značena široká místa pro invalidy, která většinou 
zejí prázdnotou  žádný zdravý místní je neobsadí. 
 
V Americe jezdí za turistikou většinou obrovskými obytňáky, často si za 
nimi na vleku vezou osobní vozy na přiblížení do méně přístupných 
míst. 

 
Canyonlands   Národní park 
dříve zde žilo mnoho domorodých kmenů  indiánský i mexický původ. 
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Upheaval Dome  velký kráter v průměru 6,2 mil, tj. 10 km, 
pravděpodobně po dopadu meteoritu, nebo možná propadlá solná 
jeskyně. 
 
Národní park Arches  s více jak 2 000 přírodními pískovcovými 
oblouky  největší množství přírodních oblouků na světě.  Barva 
pískovce Entrada je lososová a pískovce Navajo je béžová.  Jeden 
z nejnavštěvovanějších Národních parků  až milion turistů ročně.  
 

 
 

 

 
Místní mají znak oblouku na dopravních značkách.  
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Je zde zachovalý původní srub, který obývala rodina Johna Wesleyho 
Wolfa od roku 1898.  
 
Duhový kaňon  Rai nbow Canyon  je největším výcvikovým 
prostorem v nízkých výškách pro stíhačky v USA. Dnes již se nevyužívá.  
 

 
 
Údolí smrti  Death Valley  je nejníže položené místo celé Severní  
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Ameriky. Zároveň je nejsušším a nejteplejším.  V roce 1972 zde naměřili 
94° C, v noci 43° C. Jméno Údolí smrti získalo toto místo v době zlaté 
horečky v roce 1849 od britských průzkumníků, přestože je obýváno 
domorodým kmenem Timbisha nejméně 1000 let. Ještě dnes zde žije 
několik rodin.  
 
Arizona  Grand Canyon o velikosti 5 000 km  čtverečních, sahá do 
hloubky až 1 800 km a je široký místy až 29 km. 
 
 Vašek se s námi podělil o úžasné zážitky, procestoval autem až 
4 929 km, letadlem 19 800 km a nepočítaně km pěšky. Na jeho 
vyprávění jsme měli asi hodinku, ale Václavovo vtipné a velice zajímavé 
povídání by si zasloužilo daleko větší prostor. Můj zápis určitě neobsáhl 
celou prezentaci, ale snad alespoň trošku připomene jednu ze schůzek 
naší družiny. Václave  děkujeme, bylo to úžasné a skoro jako bychom 
tam byli s Tebou.  
  
V prosinci nás čeká setkání u borovičky v úterý 9. prosince v 16:00 
hod. na zastávce Divoká Šárka a Naše další družinová schůzka bude 
v úterý 6. ledna 2026 v 16:00 opět zde v Celnici .   
 

Družinovou schůzku jsme ukončili nad světlem plápolající svíčky 
Večerkou v Gilwellském kruhu. 
 
      sepsala: Amálka, kontrola Bobr 
      foto: Bobr, Derviš 
 

Fotolisty z listopadové Oddílové rady SO 
 

(zprávy rádců družin, informace o plánovaných akcích družin a o plánovaných 
setkáních oddílové rady; společné foto po ukončení jednání).  
 
Pak se „Klub toulek Prahou" vydal PID na prohlídku dílny umělecké sklenářství 
pana Coufala v Pražské části, kde se odehrávaly dobrodružné akce pražské 
dvojky, zaznamenané v románech br. Jestřába. V dílně nás přivítal pan Coufal, 
který s pomocníkem vytváří krásné vitráže do kostelů a budov po celé republice; 
hovořil o historii dílny a o umělcích, kteří v minulosti s dílnou spolupracovali (jako 
třeba Max Švabinský), s dílnou, která bez přerušení pracuje od roku 1935).  
 
Domluvili jsme si další setkání v dílně v březnu 2026, až zase budeme v Praze na 
OR SO. Pan Coufal nám ukáže, jak se vitráže vytvářejí.  

 
Tisknu levici, J. Frič - Norek. 

 
Fotolisty viz další 3 stránky: 
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Fotolisty z družinovky Hanáků vedené novým rádcem br. Oldou Tanertem:   
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Br. Šobr - Fil dostal poděkování za dosavadní vedení družiny a pěknou knihu.  
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Na družinovce byl  přijat její nový člen br. Kvasnička - Kasíř. Naplánovaly se akce družiny na rok 2026. 

Vánoční zvonek, který každému dal br. Hedl, připomněl blížící se Vánoce. Tisknu levici, Norek. 
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Moje milé sestry, milí bratři, 
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Moje milé sestry, milí bratři, 

 

v čase předvánočním, kdy ještě většina lidí spěchá, aby stihla pořídit poslední dárečky, 

dozdobit cukroví a vymést zapomenuté pavučiny si takhle sedím doma, přemýšlím, 

komu jsem ještě nenapsala, nezavolala a nepopřála.  

 

Jako většina skautů mám dvě rodiny - tu menší svou vlastní, s manželem, dcerami a 

s mnohými příbuznými. Ti všichni zaujímají v mém srdci velký kus místa.  

 

A pak mám rodinu skautskou, do které patříte i vy, s kterými mne spojuje neuvěřitelně 

pevné sesterství a bratrství. Také každý z vás má v mém srdci místečko - je neuvěřitelné, 

jak je lidské srdce velké - kolik se vás do něj vejde.  

 

Speciální místečka jsou pro ty, kteří již nechodí po zemských stezkách, ale shlížejí na nás 

z nebeských výšin. Vzpomínky na ně zahřejí, zrovna tak jako hřejí myšlenky na vás, kteří 

společně utváříme skautskou rodinu. 

 

Jsem moc ráda, že mi bylo dopřáno poznat tolik skvělých lidí, ke kterým patříte i vy. 

Díky za to. 

 

A tak jak tu sedím u zapálených svíček, myslím na vás a přeji si, aby vám všem bylo 

hezky, aby vás netrápily žádné bolístky, aby vám bylo dobře u srdce i na duši.  

 

Přeji vám, abyste slyšeli jen slova plná porozumění, abyste neztráceli víru v dobro a 

s úsměvem přivítali nový rok 2026 

 

vaše Amálka 

 

           
 

 

Vlajky sice nepřipojila Amálka, ale podle mne k jejímu přání patří proto, jakou obětavou 

 

 službu pro Pražskou družinu i celý Svojsíkův oddíl sestra Amálka koná!  

 

Kamzík 
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ZAJĊMAV£ ZPRćVY 
 

Betlémské světlo  
 

Plamínek odebraný z věčného ohně, který hoří v jeskyni 

pod bazilikou Narození Páně v Betlémě, jež se nachází 

v centrální části Palestiny.  

 

Betlémské světlo představuje symbol míru, lásky, naděje 

a přátelství. 

 

Rozvoz betlémského světla zajišťují již tradičně skauti 

a skautky z celého světa. Do České republiky ho od roku 

1990 z Rakouska dovážejí brněnští skauti.  

 

Harmonogram pro rok 2025:  

 

20. 10. 2025 proběhla registrace místních akcí;  

 6. 12. 2025 se uskutečnil ceremoniál Betlémského světla v Linci;  

 7. 12. 2025 v 16:00 se konalo přivítání Betlémského světla v Brně;  

13. 12. 2025 se postupně konal rozvoz pro ČR. 

 

 
 

https://www.betlemskesvetlo.cz/rozvoz-a-mistni-akce/
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HISTORICK£ OHL£DNUTĊ 
 

Z myšlenek Johna Lennona, které byly podnětem 
k úvaze na Den zamyšlení  

oldskautek a oldskautů,  
Praha 2017 

 

(dokončení úvahy z první stránky) 
 

A nezapomeňme, že přestože se strach původně vyvinul jako negativní, varující hnutí mysli, pro 
mnohé lidi jsou určité formy strachu příjemné a často si je úmyslně vyvolávají (v pohádce „Sůl 
nad zlato“ resp. „Byl jednou jeden král“ s Janem Werichem králova dcera Maruška babičce 
v chaloupce odpovídá, že se cestou k ní v lese bála, ale pěkně že se bála).  
Dodejme i z dnešní zkušenosti, že se strach nebo obavy stále dají snadno využít k manipulaci. 
Takže má John pravdu, když tvrdí, že nás strach jaksi odtahuje, vyřazuje ze života?  
Když pomineme „útěk do pohádky“, pak bude záležet na založení každého z nás: někdo 
překonává strach či obavy tak, že se aktivně „do životních situací vrhne“, jiný tak jako Maruška 
se rád bojí, a leckdo ovšem „předem utíká z boje“. Každopádně strašpytlové sami moc ze života 
nemají a ani svému okolí nejsou vlastně nijak užiteční. 
Avšak Johnova rada bojovat proti ustrašenosti tak, že aktivně milujeme - napřed sebe a pak 
druhé – to „není jen tak“. Zvlášť proto se nejedná o jednoduchou věc, že podle něho cílem 
nejsou jen dobré osobní vztahy lidí, ale přímo dobrá budoucnost lidstva, a k tomu ještě, sice 
nevysloveně avšak zcela jistě, mírnou cestou, což právě láska požaduje i umožňuje. 
A ještě nekončíme: jeho rada má další jeden háček, neboť tvrdí: Nedokážeme-li milovat sama 
sebe, nedokážeme plně rozvinout naši schopnost milovat druhé či naši tvořivost.  
Tohle už není vůbec jednoduché, a když se nad tím 
zamyslíme, tak přitakáme Johnovi i některým psy-
chologům, kteří upozorňují, že jedna ze základních 
motivací mladých teroristů je zklamání z vlastního 
života bez vyhlídek a z něho vyplývající potlačování 
obav tím, že poslechnou nenávistnou radu a „hrdin-
ně“ spáchají ideologicky zdůvodněnou vraždu či 
sebevraždu, čímž zvláště si zaručí definitivní bu-
doucnost - „rovnýma nohama skočí do nebeského 
ráje“. 
Ale co míní John ještě tou tvořivostí?  
Odpovězme si na tuto otázku z dnešního pohledu na 
svět, stále plný trosek po bombových útocích nejen 
teroristů, ale i armádních „strojů na zabíjení“: myslí 
tím vytváření hodnot i hodnotných vztahů, nikoliv 
jejich ničení. A jistě mu šlo o více, než o to, co i dnes 
znamenají „programy na rekonstrukci pobořených 
měst“.  
Jistě to splňují charitativní akce, ale je to podle Johna všechno?  
Inu: zůstává jeho výzva:  
 
Vývoj k lepšímu světu a všechny naděje do něho vkládané spočívají v tom, do jaké míry lidé 
beze strachu otvírají svá srdce životadárné budoucnosti. 
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NAVĤDY ODEĢLI 
 

Ve věku 90 let opustila navždy skautky a skauty na Vysočině sestra 
 

Dana Blažková roz. Hačecká – Mungo 
(* 6. 2. 1935  †19. 10. 2025) 

 

Sestra Dana do Junáka vstoupila v roce 1945, jako světluška 

absolvovala tábory na Doubravce, u Černého rybníka, na 

Vydláku a na Rohozné. 

Po obnově Junáka v letech 1968-70 působila jako zástupkyně 

vedoucí 2. dívčího oddílu Lišky, s nimiž zažila tábory Borek a 

Brzkov. 

V období let 1970-1990 měla stálé kontakty se skautskými 

přáteli – účastnila se výletů, puťáků i putování na Ivančenu 

v roce 1977. 

Po poslední obnově Junáka v roce 1990 založila a vedla oddíl ve Veselém Žďáře, tábořila 

se svým oddílem světlušek a skautek v lokalitách: Štoky, Macourov, Golčův Jeníkov, 

Stříbrné Hory, Orlovy. 

S oldskauty se později účastnila putovních táborů po Čechách a také v zahraničí. Měla též 

kontakty s bratrem Dr. Plajnerem a sestrou Mackovou. 

Sestra Mungo byla instruktorkou oboru táboření a metodiky skautské výchovy. 

Nositelka vyznamenání Skautské vděčnosti sestra Dana Blažková obdržela další 

vyznamenání: Medaili díků 2001, odpovídající Čestná léta, napřed Bronzovou a následně 

Stříbrnou medaili Syrinx 2004, Medaili sv. Jiří - zlatý stupeň 2007. 

S manželem Václavem vychovali dceru Světlanu a syna Tomáše a těšili se z vnoučat a 

pravnoučat. 

„Sestra Mungo byla v letech 68-70 jednou z mých skautských vedoucích, byla velmi  

oblíbená a kamarádská, blízká přítelkyně mojí matky Tiki - Marty Štáflové. Sestra Dana 

nám bude velmi chybět.“ Jitka Domkářová – Riki. 

Doživotním členstvím v čestném Svojsíkově oddíle byla vyznamenána dne 14. 11. 2012 – 

účastnila se dění družiny Vysočina následně od roku 2015 („Dne 24. 10. 

2025 si družina připomněla zásluhy ses. Mungo o český a československý 

skauting a uctila její památku“ – rádce družiny SO Vysočina Jiří Janíček - 

Šerif). Archiv Svojsíkova oddílu odkaz sestry Mungo, jedné z nejstarších 

členek, natrvalo zachová.  
 

Skautské řady ve Slezské družině SO opustil navždy bratr 
 

Jan Klouzal 
(*14. 4. 1935   †7. 10. 2025) 

 

Bratr Jan byl věrným členem Junáka; skautoval 

především ve Valašském Meziříčí. 

Po prožití obnovy v roce 1968 se aktivně věnoval 

skautingu v roce 1989. Kromě běžné činnosti se zvláště 

účastnil akcí: Betlémské světlo (referoval o něm např. 
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ve Zpravodaji města Valašské Meziříčí č. 12 v roce 20003) anebo skautské historii 

(výstavu k 85. výročí Junáka ve Valašském Meziříčí propagoval výstižně v tomtéž 

Zpravodaji č. 6 v roce 2003).  

Bratr Jan Klouzal byl za svoje zásluhy při obnovování Junáka ve Valašském 

Meziříčí, kromě dalších ocenění, vyznamenán doživotním členstvím 

v čestném Svojsíkově oddíle již roku 2001. V paměti oddílu natrvalo zůstane 

jeho památka.  

 

Táborské řady Junáka navždy opustila sestra 

Bohuslava Fulínová – Babs 
(*24. 3. 1928   †16. 12. 2025) 

 

"Včera jsme se dozvěděli smutnou zprávu, že k věčnému 

táboráku usedla sestra Babs - Bohuslava Fulínová, rozená 

Šimková.  

Zdá-li se Vám její dívčí příjmení povědomé, tak je to tak, 

jak tušíte, byla sestrou bratra Johnyho - Jaromíra Šimka, 

nositele Řádu stříbrného vlka. Stejně jako on, tak i ona 

spojila svůj život se skautingem. Narodila se 24. března 

1928, takže zanedlouho by oslavila 98 let.  

Již v roce 1937 vstoupila do Junáka, a to do 2. dívčího 

oddílu v Táboře, který vedla sestra Kaňková se sestrou 

Hlinovskou. S tímto oddílem prožila i první tábor u Brtné na Trnávce i spoustu krásných 

družinovek v klubovně v Radniční ulici. Přišla ale okupace, válka, zákaz skautingu ...  

K němu se vrátila hned v prvních dnech po osvobození, ale už ve 3. dívčím oddíle. V roce 

1946 byla zástupkyní vůdkyně oddílu a v letech 1947 a 1948 už oddíl sama vedla. Děvčata 

se scházela v domě u Živnů a pak v nové klubovně v Pintovce. Tam ji zastihl další zákaz 

skautingu, tentokrát komunisty. Při druhé obnově skautingu, v roce 1968, nezahálela a 

aktivně se na ní podílela. Svoji službu konala tam, kde bylo potřeba a tím byl 1. dívčí 

oddíl. Její zástupkyní byla sestra Eva Kupcová, rozená Koutníková a tak není divu, že 

když po roce 1989 došlo ke třetí obnově Junáka a Eva stanula v čele střediska, Babs jí 

aktivně pomáhala a stejně tak i svému bratrovi Johnymu, který byl předsedou Okresní rady 

Junáka. Ale už jen krátce, roky byly znát.  

Se skautingem zůstala ale spojena do posledních dnů svého života. Od 90. let byla aktivní 

členkou táborského oldskautského klubu a chyběla jen na málokteré akci či klubové 

schůzce. Sestra Babs byla poslední nám známou pamětnicí táborského skautingu ještě 

předválečné doby. Než se ale vydala na svojí poslední cestu, zanechala nám tu v nahrávce 

mnoho vzpomínek z naší historie.  

Sestra Babs byla za svoji celoživotní skautskou službu oceněna řadou skautských 

vyznamenání a členstvím v čestném Svojsíkově oddíle. Děkujeme a 

nezapomeneme!" Michael "Bobr" Kučera, kronikář střediska Kalich Tábor. 

Sestra Bohuslava Fulínová – Babs byla členkou čestného Svojsíkova oddílu 

od r. 1996.  

Oddíl její památku navždy zachová.  
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PşED UZćVŌRKOU 

 

 
Nazdar sestry a bratři.  
 

Hluboké zamyšlení v doznívajícím Adventu, krásné svátky Vánočního příběhu v Betlémě, 

v jesličkách.  
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Usmívejte se jeden na druhého, pokoj vám všem.  

 

V novém roce 2026 hlavně zdraví, trochu toho štěstíčka při plnění očekávaných přání.  

 

Tisknu levici, Frič-Norek. 
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Hezké prožití vánočních svátků, plné pohody a štěstí a do nového roku 2026 jen a jen to 

nejlepší, splnění tajných přání a hlavně stálého zdraví!  
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Zároveň poděkování za "Zpravodaj OS"! Tobě, blízkým a všem z Pražské družiny 

Svojsíkova oddílu přeje za jablonecký 91. oldskautský oddíl "Křišťál"  

Antonín Wiener – Mao 
 

BratŚi a sestry, 
  

v ļase, kdy ztiġ²me krok a svŊt se na chv²li zastav², 
znovu se rozģehne plam²nek, kterĨ v n§s nikdy nezhasl. 
Je to svŊtlo, kter® si skauti pŚed§vali i tehdy, 
kdyģ bylo nebezpeļn® jen vyslovit, kĨm jsme. 
  

Vzpom²n§me na ty, kdo nesmŊli nosit kroj, 
kdo schov§vali slibovĨ oheŔ pod stŚechami a v srdc²ch, 
a pŚesto zŢstali vŊrn² pravdŊ, ļestnosti a sluģbŊ. 
I nŊkteŚ² z n§s jsme byli jednŊmi z nich ð jednŊmi z tŊch, 
kteŚ² ten kroj nosit nesmŊli, 
ale nikdy na nŊj v srdci nezapomnŊli. 
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D²ky nim, a i d²ky t® v²Śe, kterou jsme si uchovali, 
mŢģeme dnes st§t s hlavou vztyļenou a srdcem otevŚenĨm. 
  

Ale i n§m pŚ²sluġ² bd²t. 
Nesm²me zapomenout, ģe svoboda a bratrstv² nejsou samozŚejm®. 
KaģdĨ dobrĨ skutek, kaģd® pŚ§telstv², kaģdĨ ļin ze srdce ð 
to vġechno znovu stav² svŊt, ve kter®m m§ skauting sv® m²sto. 
  

AŠ tyto V§noce v kaģd®m z n§s zaģehnou novou jiskru odvahy, 
abychom nesli svŊtlo d§l ð do tmy i do budoucnosti, 
rovnŊ, stateļnŊ a s ¼smŊvem... 
  

ĂSkauting vychov§v§ ļlovŊka, kterĨ m§ v²ru, kterĨ dovede ļestnŊ ģ²t a dovede tak® pomoci tam, kde je tŚeba.ñ 
ð Anton²n Benjamin Svojs²k 
  

v ļase, kdy svŊt kolem n§s ļasto ztr§c² smŊr i slova porozumŊn²,  

zŢst§v§ naġe spoleļenstv² v²rou v dobro, kter® se rod² v srdci kaģd®ho z n§s.  
 

K®ģ n§s V§noce napln² tichem, z nŊhoģ vyrŢst§ odvaha,  

a NovĨ rok pŚinese s²lu n®st svŊtlo tam, kde se stm²v§ ð  

tiġe, stateļnŊ, s ¼smŊvem skauta.  
 

S pŚ§n²m klidu, nadŊje a vdŊļnosti é 
 

 
 

Se stiskem levice 
 

JUDr. et Mgr. Duġan TichĨ ï Dr§p,  
R§dce 10. druģiny RNDr. Rudolfa Plajnera 

Sadov§ 3974 
CZ - 760 01 Zl²n 1 
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